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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS DA REGIÃO 1 
HIDROGRÁFICAS E DOS SISTEMAS LAGUNARES DE MARICÁ E JACAREPAGUÁ, 2 
realizada no dia 28 de junho de dois mil e vinte e quatro às 14h18 com quórum de segunda 3 
chamada, em regime híbrido, com membros participando presencialmente e por meio de 4 
videoconferência (gravação disponível), com o seguinte ponto de pauta: 1) Aprovação da 5 
pauta do dia; 2) Aprovação da Resolução de Alteração do Plano de Aplicação Plurianual 6 
- PAP 2025-2027; 3) Aprovação da Resolução de criação da Câmara Técnica de 7 
Infraestrutura Verde – CTIV; 4) Aprovação da Resolução de Diárias e Ajuda de Custo; 8 
5) Aprovação do Edital do Processo Eleitoral do CBH-BG - Biênio 2024 – 2026; 6) 9 
Sugestão de Reformulação do Regimento Interno dos Comitês de Monitoramento dos 10 
Contratos de Concessão; 7) Moção de aplauso para CDMA – ALERJ; 8) Informes Gerais. 11 
Às 14h18, a Sra. Adriana Bocaiuva, Diretora Presidente do CBH-BG, dá início à reunião 12 
abrindo o primeiro ponto de pauta 1) Aprovação da pauta do dia. Com a pauta mantida e 13 
aprovada, a Sra. Adriana Bocaiuva abre então o ponto de pauta nº 2) Aprovação da 14 
Resolução de Alteração do Plano de Aplicação Plurianual - PAP 2025-2027; com a 15 
palavra, a Sra. Carolina Martins apresentou a resolução, pontuando as propostas de alteração 16 
do PAP-2025-2027, que tratam pontualmente de dois remanejamentos de valores: 1 - 17 
remanejamento do recurso remanescente da linha 3.1.4 “Celebração de parcerias ou 18 
contratação de especialistas para elaboração de projetos de interesse do comitê de bacia 19 
hidrográfica” em 31/12/2024, para a linha 4.2.3 “Remuneração do pessoal administrativo e de 20 
dirigentes da entidade delegatária” e 2 - os valores remanescentes, da atualização da 21 
arrecadação, estão sendo redistribuídos nas rubricas 3.1.2 (serviços de tecnologia da 22 
informação necessários ao funcionamento dos sistemas corporativos do comitê de bacia 23 
hidrográfica e da entidade delegatária) e 1.4.1 (desenvolvimento, implantação, manutenção 24 
ou atualização de sistemas de informações e de suporte à decisão sobre recursos hídricos). 25 
Após breves esclarecimentos a resolução foi aprovada pelo plenário. Encaminhamento 1: 26 
Publicação da resolução de alteração do Plano de Aplicação Plurianual - PAP 2025-2027. 27 
Dando início ao ponto de pauta nº 3) Aprovação da Resolução de criação da Câmara 28 
Técnica de Infraestrutura Verde – CTIV; a Sra. Adriana Bocaiuva apresentou um breve 29 
histórico que levou à proposta dessa resolução, que nasceu a partir das reuniões do GT de 30 
Infraestrutura que foram realizadas e nas quais ficou evidente que a complexidade e o volume 31 
de trabalho relacionados ao tema exige uma estrutura de câmara técnica e daí surgiu a 32 
proposta de convolar a organização de discussão do tema, de Grupo de Trabalho (instância 33 
de caráter temporário) para Câmara Técnica (instância permanente e que conta com 34 
assessoria e apoio institucional da entidade delegatária para secretariar suas reuniões), 35 
seguindo a mesma estrutura organizacional das outras câmaras técnicas. Após 36 
considerações a resolução foi aprovada sem alterações, garantindo que os membros que 37 
compõem o atual GT de Infraestrutura Verde, serão automaticamente conduzidos como 38 
membros integrantes da Câmara Técnica de Infraestrutura Verde, bem como a coordenação 39 
e vice coordenação, aproveitando dessa forma o acúmulo de conhecimento já produzido. 40 
Encaminhamento 2: Publicação da Resolução de Criação da Câmara Técnica de 41 
Infraestrutura Verde – CTIV. Seguiu-se então para o ponto de pauta seguinte: 4) Aprovação 42 
da Resolução de Diárias e Ajuda de Custo; onde a Sr. Adriana Bocaiuva fez a apresentação 43 
do tópico, relatando os pontos de atualização da resolução e reiterando que a ajuda de custo 44 
para participação em reuniões presenciais do comitê será realizada para membros substitutos 45 
somente na ausência (presencial ou virtual, caso a reunião seja híbrida) dos representantes 46 
titulares. Após debates e esclarecimentos sobre a proposta e resolução foi aprovada pela 47 
plenária sem alterações. Encaminhamento 3: Publicação da Resolução atualizada de Diárias 48 
e Ajuda de Custo. Dando início ao ponto de pauta nº 5) Aprovação do Edital do Processo 49 
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Eleitoral do CBH-BG - Biênio 2024 – 2026; a Sr. Adriana Bocaiuva fez a abertura do ponto. 50 
Após debates e discussões, foi colocado em votação a inserção de uma sexta cláusula ao 51 
edital proposto: “6 - Membros indicados para compor as comissões eleitorais não poderão se 52 
candidatar para a eleição de diretoria.” A inserção foi aprovada pelo plenário, registrando os 53 
votos contrários de Fabio José Ribeiro do Nascimento (ACTARJ); Flávia Lanari (APALMA) e 54 
Vera Chevalier e a abstenção de Tamara G. Fernandes (SEAS) e Simony Dias (Águas do 55 
Rio). Por fim, foi feito um ajuste no calendário prorrogando a indicação de membros para 56 
composição da comissão eleitoral até às 16h00 do dia 01/07/20254. Encaminhamento 4: 57 
Enviar e-mails aos subcomitês do CBH solicitando a indicação de nomes para composição da 58 
comissão eleitoral até às 16 horas do dia 01 de julho de 2024 e que neste processo fique claro 59 
para os membros indicados para a comissão, que estes não poderão concorrer nas eleições 60 
para a diretoria do CBH BG. Passando ao ponto de pauta nº 6) Sugestão de Reformulação 61 
do Regimento Interno dos Comitês de Monitoramento dos Contratos de Concessão; a 62 
Sra. Adriana Bocaiuva fez a apresentação do ponto, informando que o CBH BG participa de 63 
três comitês de monitoramento de contratos de gestão e que todos os comitês de 64 
monitoramento adotam o mesmo regimento interno, que está sendo agora objeto de revisão. 65 
Dentre os temas que vêm sendo pautados ao longo das reuniões, está o pedido para a 66 
comissão que está tratando da revisão dos regimentos internos para reclassificar os comitês 67 
de bacia como colegiados de gestão de recursos hídricos, pois os comitês estão classificados 68 
erroneamente como sociedade civil. Apresentou-se então uma minuta de texto, definindo e 69 
explicando o que são os comitês de bacias hidrográficas, que será enviado como proposta 70 
para que passe a constar dos regimentos internos dos comitês de monitoramento. Após o 71 
debate sobre o texto proposto, foram feitas sugestões de melhoria e inclusão. 72 
Encaminhamento 5:  enviar a minuta de texto construída na plenária, junto com as sugestões 73 
e solicitações realizadas, para a Sra. Adriana Bocaiúva, que irá revisar e complementar, 74 
explicando o que é um comitê de bacia e conferindo um aspecto mais jurídico ao texto que 75 
seguirá como sugestão de inclusão aos regimentos internos. 7) Moção de aplauso para 76 
CDMA – ALERJ; A Sra. Adriana Bocaiuva apresentou o ponto de pauta e solicitou que fosse 77 
feita a leitura integral do texto. Após a leitura, o plenário fez contribuições, solicitando algumas 78 
alterações e inclusões pontuais no texto apresentado, para que ficasse mais completo e 79 
abrangente, mas mantendo o seu teor. A   Sra. Vera Chevalier sugeriu que a moção só fosse 80 
entregue à Comissão após o período eleitoral, na última semana de outubro. Adriana Bocaiuva 81 
esclareceu que nem o presidente da CDMA e nem o seu assessor  concorrem a cargo eletivo 82 
nas eleições em 2024, não havendo diferença entre entregar a moção antes ou depois do 83 
pleito eleitoral. Após a inclusão das contribuições, a moção foi aprovada pela plenária. 84 
Encerradas as pautas da reunião, passou-se ao item de pauta 8) Informes Gerais. Ao fim 85 
dos informes, às 16h41 foi encerrada a reunião plenária extraordinária do CBH-BG. Lista de 86 
instituições presentes, titulares e suplentes, do Comitê da Região Hidrográfica da Baía de 87 
Guanabara e dos Sistemas Lagunares de Maricá e Jacarepaguá (CBH-BG). Representando 88 
o poder público: CRBio da 2° região RJ/ES: Valéria Lima Marques de Sousa; PNT – Parque 89 
Nacional da Tijuca: Rogerio Rocco; SEAS - Secretaria de Estado do Ambiente e 90 
Sustentabilidade: Tamara Grisolia Fernandes; INEA – Instituto Estadual do Ambiente: Luiz 91 
Constantino da Silva Junior; Rio Águas - Fundação Instituto das Águas do Município do Rio 92 
de Janeiro: Patricia Ney de Montezuma; Prefeitura do Município de Tanguá: Elielson Teixeira 93 
da Silva; Prefeitura Municipal de Guapimirim: Wander de Souza Guerra; Prefeitura do 94 
Município de Petrópolis: Maria Isabel Lopes da Costa e Prefeitura do Município de Belford 95 
Roxo: Roberto Ricardo da Silva Moura. Representando os Usuários de Recursos Hídricos: 96 
Águas do Rio 1 SPE: Simony Dias; CEDAE: Jorge Luiz Marinho Muniz; Águas do Rio 4 SPE: 97 
Tâmara Motta e ACTA - Associação Carioca de Turismo de Aventura: Fabio José Ribeiro do 98 
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Nascimento.  Representando a Sociedade Civil: APALMA – Flávia Lanari e Mara Siqueira; 99 
CCRON - Conselho Comunitário da Região Oceânica de Niterói: Alexandre Braga; IFEC - 100 
Instituto Interamericano de Fomento à Educação, Cultura e Ciência: Martha Christina Lopes 101 
Pinho dos Anjos; SENGE-RJ - Sindicato dos Engenheiros: Jorge Antônio da Silva;  UFRJ – 102 
Monica Maria Pena e Jose Paulo Azevedo; Trama Ecológica – Jacqueline Guerreiro; AMALGA 103 
– Adriana Bocaiuva; AMAF: Veronica Beck; Ecomarapendi: Vera Chevalier e IEDHMA: 104 
Silvana Di Lulio Moreira. Apresentaram justificativas para a ausência as seguintes 105 
instituições/representantes: Águas de Niterói: Halphy Cunha Rodrigues; IBDA - Instituto 106 
Brasileiro de Direito Ambiental: Magno Neves; REDECCAP - Rejany Ferreira dos Santos e 107 
Defensores do Planeta - Mauro André dos Santos Pereira. Por fim, estiveram presentes como 108 
convidados: Carolina Esteves (Ibama RJ); Paulo Harkot (ABLM); Luciana Falcão (Viva Cosme 109 
Velho); Carolina Leite Martins (Agevap) e Nilmar Magalhães (Agevap). 110 

Adriana Bocaiúva 111 
Diretora Presidente do CBH-BG 112 
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